

洋盆友： 外国人眼中的“中国之美”

在上海这个国际化大都市，“洋盆友”通过外国人的眼睛观察中国，再通过镜头将这种观察分享给世界。

□记者 | 吴 雪

穿着旗袍在豫园拍照，
学做番茄炒蛋，用生
涩的上海话说“侬好”……

在上海这座繁华都市的街头巷尾，你或许会遇见一位金发碧眼、手持相机的俄罗斯女孩。她叫凯特，是视频账号“洋盆友”的常驻出镜博主，目前“洋盆友”账号全网粉丝200多万。镜头前，凯特时而穿着旗袍漫步外滩，时而与弄堂里的上海阿姨亲切交谈，时而在市集中品尝地道的中国小吃。

这个来自俄罗斯的00后女孩，用视频记录着她在上海的生活片段，也记录着她眼中的中国。

在上海扎根成长

凯特的中国之旅始于杭州。这座城市以自然风光闻名的城市给了她关于中国的第一印象。然而，真正让她决定留下来并开始创作的地方，



镜头前，凯特穿着旗袍展示中国之美。

是上海。“上海给我的关键词是创新、时尚、国际化。”凯特回忆起初到上海时的惊喜，她似乎对上海有种特别的喜爱。

在思考未来的探索中，一个偶然的念头涌上凯特心头：“我突然想到可以尝试拍视频，看看能不能得到一些反响。”起初，凯特只是随手拍摄一些生活片段，没想到这些视频很快在社交平台上获得了不错的反响。“一开始发布的视频就获得不少点赞和粉丝，我发现我可以做这件事。”她坦言，视频创作不仅是一种表达方式，更是一种连接。在上海这个国际化大都市，她找到了属于自己的位置——通过外国人的眼睛观察中国，再通过镜头将这种观察分享给世界。

2023年，凯特加入“洋盆友”团队，多条爆款视频也逐渐进入公众视野。这个账号的创始人黄园，是一位从摄影师转型而来的媒体人。“我们也是在2023年开始创建这个账号的。”黄园介绍道。在此之前，他已有多